

Beszámoló a Kapos-menti Terület- és Vidékfejlesztési Társulás 2023. évi működéséről

A Kapos-menti Terület- és Vidékfejlesztési Társulás 2014. december 17-én tartotta alakuló ülését, ahol a Társulási Tanács az 1/2014.(XII.17.) Tanácsi Határozatban elfogadta a Kapos-menti Terület- és Vidékfejlesztési Társulás Társulási Megállapodását. A Megállapodásban rögzítésre került - a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvénnyel szinkronban -, hogy a Társulási Tanács tagjai évente legalább egy alkalommal beszámolnak képviselő-testületeiknek, a Társulási Tanácsban végzett tevékenységükről.

I. A Társulás feladat ellátása:

A Kapos-menti Terület- és Vidékfejlesztési Társulás 2015. január 1-jén alakult meg a Dombóvári járás 15 vidéki önkormányzatának jóváhagyó határozatával, azzal a céllal, hogy a térség összehangolt fejlesztése érdekében együttműködjenek, a térségi szinten biztosítható közszolgáltatások minőségi és költség-hatékony működtetésének feltételeit megteremtsék, valamint, hogy a területfejlesztés és a vidékfejlesztés területén hatalmas lehetőségeket kínáló 2014-2020 közötti fejlesztési időszak forrásainak lehívásában közreműködjenek.

Az önkormányzati választást követően, 2019. október 31-én Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánította, hogy együtt kíván működni a Kapos-menti Terület- és Vidékfejlesztési Társulásban résztvevő községi önkormányzatokkal és ennek érdekében mielőbb a Társulás tagja kíván lenni.

Valamennyi társult tagönkormányzat támogatta, hogy Dombóvár Város Önkormányzata 2020. július 1. napjával csatlakozzon a Társuláshoz.

A hatályos (2023. évre vonatkozóan) Társulási Megállapodás II. Fejezete a Kapos-menti Terület- és Vidékfejlesztési Társulás feladatait a következőképpen határozza meg:

1. Terület- és vidékfejlesztési feladatok:

a) A területfejlesztési feladatkörén belül, különösen ellátja:

- folyamatosan kapcsolatot tart a Tolna Vármegyei Önkormányzattal a fejlesztési szükségletek és a bevonandó helyi források feltárása érdekében.
- együttműködik a Tolna Vármegyei Önkormányzattal a Társulásban lévő települések közigazgatási területére kiterjedve közreműködik a Tolna Vármegyei Integrált Területi Program megvalósításában, illetve települési fejlesztési javaslatok előkészítésében, a projektfejlesztési munkában.

b) Vidékfejlesztési feladatkörén belül, különösen ellátja:

- együttműködve a területileg illetékes CLLD szervezettel és a Tolna Vármegyei Önkormányzattal a közösségvezérelt helyi fejlesztéseket megalapozó Helyi Integrált Vidékfejlesztési Stratégia kidolgozásában közreműködik, valamint elősegíti az elfogadott stratégia mentén, a területén megvalósítható fejlesztések előkészítését és megvalósítását.

- c) Területfejlesztési, vidékfejlesztési és koordináció feladatainak ellátása körében:
- működési területén a vármegyei önkormányzattal történő együttműködés keretében vizsgálja és értékeli a térség társadalmi, gazdasági és környezeti helyzetét, adottságait.
 - elvégzi a hazai decentralizált források felhasználására irányuló települési igények koordinálását, javaslatot tesz a vármegyei önkormányzat számára az indokolt és megalapozott támogatások megítélésére, amennyiben erre irányuló források megnyílnak a vármegyei önkormányzatoknál.
 - koordinálja a területfejlesztésben érdekelt szervezetek együttműködését, együttműködik az önkormányzatokkal, vállalkozásokkal és a civil szervezetekkel.
 - összegyűjti és további előkészítésre alkalmassá teszi a gazdasági és társadalmi szervezeteknek a fejlesztési programokkal, projektekkel kapcsolatos elképzeléseit.
2. Egyéb feladatok vonatkozásában:
- a) javaslatot tesz, érdekképviselői szerepet vállal a területén előforduló vis maior helyzetek rendezése érdekében,
 - b) elősegíti a települések közös feladatainak ellátását a költséghatékonyság, eredményesség érdekében.
3. Egyéb üzletviteli szolgáltatás:
- a) pályázat készítése önkormányzati, civil- valamint vállalkozói szféra részére,
 - b) pályázat menedzsmenti feladatok ellátása,
 - c) tervek, elemzések, tanulmányok készítése,
 - d) szakmai konferenciák szervezése.
4. A Társulás a térségi közfoglalkoztatási programok lebonyolításában foglalkoztatóként, illetve együttműködő szervezetként is rész vesz.

Pályázati tevékenység

Szervezetünk folyamatosan figyelemmel kísérte az adott időszak pályázati kiírásait, a Társulás feladatai közül kiemelkedő szerepet kapott a pályázatfigyelés és a pályázat készítés.

2023. évben 33 db pályázatot készített és nyújtott be Irodánk, az igényelt támogatási összeg összesen 392.675.196 Ft volt, a megítélt támogatás: 84.549.414 Ft.

A Társulás által benyújtott pályázatok részletezése az előterjesztés 1. számú mellékletében található.

A nem kevés számú pályázat elkészítése mellett mégis az mondható el, hogy 2023-ban is (hasonlóan a 2022-es évhez), a Társulás fő tevékenysége a nyertes pályázatok projekt menedzsmenti feladatainak ellátása volt.

Szervezetünk pályázati tevékenysége elsősorban a tag-önkormányzataink igényeire fókuszál, azonban készítünk pályázatot egyéb szféra részére is. A kérelmek pályázatot benyújtó szerinti megoszlását az alábbiakban részletezzük:

Támogatási kérelmek pályázatot benyújtó szerinti megoszlása	Mennyiség (db)	Arány (%)
magánszemély által benyújtott pályázat	1	3,0
civil szervezet által benyújtott pályázat	9	27,3
Társulás által benyújtott pályázat	2	6,0
önkormányzat, nemzetiségi önkormányzat által benyújtott pályázat	13	39,4
vállalkozások által benyújtott pályázat	8	24,3
Összesen:	33	100 %

II. A Társulás kapcsolatai, az együttműködés értékelése

Helyi önkormányzatokkal

A Társulás 2023-ban is szoros és jó kapcsolatot tartott fenn a járás területén működő helyi önkormányzatokkal. A Kapos-menti Társulás *hat* alkalommal tartott *társulási ülést*, melyen szorosán a Társulás feladatkörébe tartozó ügyeken túl olyan kérdések is napirendre kerültek, melyekben a térség települési önkormányzatainak együttes fellépése szükséges (21 db tanácsi határozat született).

A Társulás munkáját a Pénzügyi és a Humán Bizottság segítette.

A Dombóvári járás 11 önkormányzata (Attala, Csikóstóttós, Dalmand, Dombóvár, Jágónak, Kapospula, Kaposszekcső, Kocsola, Lápafő, Nak, Szakcs) együtt végezett szűnyogyérítést, településenként vállalva annak költségét, terület arányosan. A közös gyérítés könnyebbé tette az engedélyeztetést, valamint sokkal hatékonyabb is volt. Az RSz-COOP Kft. végezte el a *földi szűnyogyérítést* 2023. június 22-én.

A májusi társulási ülésen megbeszéltek szerint egy *közös szakmai kirándulás*on vettek részt a Társulás tagjai 2023. június 27-én. Az elmúlt öt évben Dunántúl egyik

legdinamikusabban fejlődő települése, Mohács, ezért ez lett az úti cél. A Városházán Pávkovics Gábor polgármester úr fogadta a csapatot, azt követően látogatást tettünk a Selyemgyár Kulturális Negyedben, melyet egy Duna parti séta követett. A Selyemház Étteremben elköltött ebéd után látogatást tettünk a Széchenyi téren lévő Fogadalmi Emléktemplomban. Élményekkel gazdagon tértünk haza.

A területfejlesztés intézményeivel

A területfejlesztéssel és a területrendezéssel összefüggő egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXCVIII. törvény rendelkezik többek között a **területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény (továbbiakban: Tftv.)** módosításáról, melynek értelmében 2012. január 1-től megszűntek a regionális, a megyei és a kistérségi területfejlesztési tanácsok.

A megszűnt regionális és megyei területfejlesztési tanácsok jogutódjai a területileg érintett **megyei önkormányzatok** lettek. A Tolna Vármegyei Önkormányzattal a Társulás jó kapcsolatot ápol: a Tolna Vármegyei Önkormányzati Hivatal munkatársai több alkalommal tartottak tájékoztatást a társulási tanács tagjainak részére, a 2014-2020-as és a 2021-2027-es európai uniós tervezési és költségvetési időszak tervdokumentumaival, pályázataival kapcsolatban. A Hivatal vezetői, a Közgyűlés elnöke és alelnöke a Társulási Tanács üléseinek állandó meghívottai.

A Kapos-menti Társulás kapcsolatot tart a Széchenyi Programiroda munkatársaival és a Tolnai Hármas Összefogás Vidékfejlesztési Szövetség munkatársaival is. 2015. őszétől a Kapos-menti Terület- és Vidékfejlesztési Társulásnak és a Tolnai Hármas Összefogás Vidékfejlesztési Szövetségnek közös munkaszervezete működik Csikóstóttősen. A szervezet fő feladata a forrásszerzés a Bonyhádi és a Dombóvári járás települései, vállalkozói és civil szervezetei részére.

A térségben működő állami szervekkel

2023. évben is szoros kapcsolatot építettünk ki a Tolna Vármegyei Kormányhivatal Dombóvári Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályával. Rendszeres kapcsolatban vagyunk a vármegyei Kormányhivatallal és a Magyar Államkincstár vármegyei kirendeltségével is.

A Társulás 2023-ban is (támogatási időszak: 2023. március 1. - 2023. november 30. és 2023. december 01. - 2024. február 29.) pályázott a Tolna Vármegyei Kormányhivatal Munkaügyi Központjának Dombóvári Kirendeltségéhez a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás támogatására: 1 fő takarítónő foglalkoztatásához igényeltünk támogatást. Éves szinten 1,4 millió Ft támogatásban részesült a Társulás.

Társadalmi és szakmai szervezetekkel

A Társulásnak egyik felvállalt és jó eredménnyel működő feladata a térség civil szervezeteinek összefogása, érdekképviselése. A civilek sokszor fordultak/fordulnak hozzánk szakmai kérdésekkel. 2023-ban 9 db civil pályázatot készítettünk, továbbá a megvalósított nyertes civil pályázatoknál (4 db) szervezetünk biztosította a

projektmenedzsmenti tevékenységet, az elszámolást és a szakmai beszámolót elkészítettük.

Gazdasági szervezetekkel

A Társulás vállalkozói pályázatok készítését is vállalta/vállalja, a kistérség gazdasági szervezetei és gazdálkodói mindig bizalommal fordulhatnak hozzánk. Folyamatosan figyelemmel kísérjük a vállalkozói pályázatokat is. Az érdeklődőknek pályázati tájékoztatást is tartunk. 2023. évben 8 vállalkozónak készítettünk támogatási kérelmet, mely a LEADER programra került benyújtásra.

III. A Kapos-menti Társulás 2023. évi gazdálkodása:

Bevételek

A Kapos-menti Terület- és Vidékfejlesztési Társulás 2023. évre tervezett összes bevétele: 41.669.838 Ft, mely 2023. december 31-i teljesítése: 40.584.605 Ft.

Kiadások

A Kapos-menti Terület- és Vidékfejlesztési Társulás 2023. évre tervezett kiadása: 41.669.838 Ft, mely 2023. december 31-i teljesítése: 38.172.601 Ft.

A Társulás 2023-ben hitelt nem vett fel.

A Kapos-menti Terület-és Vidékfejlesztési Társulás által készített pályázatok 2023. évben

4. napirend 1. számú melléklete

Pályázó szervezet	Benyújtás helye	Pályázat címe	Igényelt támogatás (Ft)	Elnyert támogatás (Ft)
Lajos Tamás E.V. Kocsola	VP6-19.2.1-89-6-21 Leader Vidéki Gazdaságfejlesztés 2021 kísértékű	Lajos Tamás vállalkozásfejlesztése Kocsolán, új eszközbeszerzéssel	1.058.995.-	1.058.995.-
Bertók Róbert E.V. Nak	<i>Hermann Ottó Intézet Nonprofit Kft. - 2023. évi pályázati felhívás: A mikro-vállalkozásként működő hentesüzletek támogatására</i>	Bertók Róbert E.V. pályázata hentesüzlet egyösszegű támogatására	3.000.000.-	3.000.000.-
Kapos-menti Terület- és Vidékfejlesztési Társulás	Tolna Vármegyei Kormányhivatal Dombóvári Járási Hivatala	Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás-Borbás Lászlóné: 2023.03.01. - 2023.11.30.	1.111.860.-	1.111.860.-
Kmetyó Lászlóné egyéni vállalkozó Kapospula	VP6-19.2.1-89-5-21 „Vidéki Gazdaságfejlesztés 2021”	Kmetyó Lászlóné E.V. vállalkozásának fejlesztése Kapospulában	4.193.194.-	4.174.112.-
ÖKO-Kunyhó Kft. Jágónak	VP6-19.2.1-89-6-21 „Vidéki Gazdaságfejlesztés kísértékű 2021”	ÖKO-Kunyhó Kft. fejlesztése eszközbeszerzéssel	2.993.830.-	2.993.830.-
Kocsola Község Német Nemzetiségi Önkormányzata	Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkárság: nemzetiségi célú, energiahatékonyságot elősegítő tevékenységek	Kocsola Község Német Nemzetiségi Önkormányzata energiahatékonyságot elősegítő beruházása	5.000.000.-	4.000.000.-
Csikóstóttósi Német Nemzetiségi Önkormányzat	Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkárság: nemzetiségi célú, energiahatékonyságot elősegítő tevékenységek	A Csikóstóttósi Német Nemzetiségi Önkormányzat energiahatékonyságot elősegítő beruházása	4.652.400.-	3.000.000.-
Hangya Sándor E.V. Szakcs	VP6-19.2.1-89-5-21 „Vidéki Gazdaságfejlesztés 2021”	Hangya Sándor E.V. vállalkozásának fejlesztése Szakcson	15.000.000.-	14.999.837.-
TAK-BAU Kft. Kaposszekcső	VP6-19.2.1-89-6-21 „Vidéki Gazdaságfejlesztés kísértékű 2021”	TAK-BAU Kft. vállalkozásfejlesztése Kaposszekcsőn	2.676.909.-	2.676.909.-

Összesen	39.687.188.-	37.015.543.-
-----------------	---------------------	---------------------

Pályázó szervezet	Benyújtás helye	Pályázat címe	Igényelt támogatás (Ft)	Elnyert támogatás (Ft)
ÖKO-Kunyhó Kft. Jágónak	VP6-19.2.1-89-5-21 „Vidéki Gazdaságfejlesztés 2021”	Öko-Kunyhó Kft. fejlesztése	15.000.000.-	14.999.998.-
Deli Kornél E.V. Kaposszekcső	VP6-19.2.1-89-5-21 „Vidéki Gazdaságfejlesztés 2021”	Deli Kornél E.V. vállalkozásfejlesztése Kaposszekcsőn	15.000.000.-	14.999.999.-
Attala Község Önkormányzata	MFP-UHJ/2023 Út, híd, járda építésének, felújításának támogatása	Útfelújítás Attala községben	29.284.222.-	nem nyert
Dalmand Község Önkormányzata	MFP-UHJ/2023 Út, híd, járda építésének, felújításának támogatása	Útfelújítás Dalmand községben	43.306.517.-	nem nyert
Kocsola Község Önkormányzata	MFP-UHJ/2023 Út, híd, járda építésének, felújításának támogatása	Útfelújítás Kocsola községben	39.664.647.-	nem nyert
Lápafő Község Önkormányzata	MFP-UHJ/2023 Út, híd, járda építésének, felújításának támogatása	Járdafelújítás Lápafőn	9.800.546.-	9.800.545.-
Csikóstóttós Község Önkormányzata	MFP-UHJ/2023 Út, híd, járda építésének, felújításának támogatása	Útfelújítás Csikóstóttós községben	30.564.042.-	nem nyert
Kapospula Község Önkormányzata	MFP-UHJ/2023 Út, híd, járda építésének, felújításának támogatása	Útfelújítás Kapospula községben	23.801.163.-	nem nyert
Nak Község Önkormányzata	MFP-UHJ/2023 Út, híd, járda építésének, felújításának támogatása	Járdafelújítás Nak községben	9.816.040.-	nem nyert
Gyulaj Községi Önkormányzat	MFP-UHJ/2023 Út, híd, járda építésének, felújításának támogatása	Útfelújítás Gyulaj községben	44.828.204.-	nem nyert
Összesen			261.065.381.-	39.800.542.-

Pályázó szervezet	Benyújtás helye	Pályázat címe	Igényelt támogatás (Ft)	Elnyert támogatás (Ft)
Dombóvári Városszépítő és Városvédő Egyesület	<i>Városi Civil Alap „civil közösségi tevékenységek és feltételeinek támogatása” (2024.)</i>	Egyesület „Hű nevelőim, dunántúli dombok... /Illyés Gyula/”	10.682.400.-	3.750.000.-
Csikóstóttósi Faluszépítő és Horgász Egyesület	MFP Falusi Civil Alap Civil szervezetek eszközbeszerzési támogatása (FCA–KP–1–2023/3)	Csikóstóttósi Faluszépítő és Horgász Egyesület településfejlesztési tevékenységének végzéséhez szükséges eszközök beszerzése	1.977.771.-	1.977.771.-
Kaposszekcső-Csikóstóttós Közös Sportegyesület	MFP Falusi Civil Alap Civil szervezetek eszközbeszerzési támogatása (FCA–KP–1–2023/4)	A Kaposszekcső-Csikóstóttós Közös Sportegyesület 30. éves évfordulójának megünneplése	1.494.831.-	nem nyert
Lápfői Faluszépítő és Hagyományőrző Egyesület	MFP Falusi Civil Alap Civil szervezetek eszközbeszerzési támogatása (FCA–KP–1–2023/3)	Lápfői Faluszépítő és Hagyományőrző Egyesület faluszépítő tevékenységének végzéséhez szükséges eszközök beszerzése	1.382.550.-	nem nyert
Kapospulai Faluszépítő Egyesület	Nemzeti Együttműködési Alap Helyi és területi hatókörű civil szervezetek egyszerűsített támogatása 2024	A Kapospulai Faluszépítő Egyesület működésének támogatása, a közösségi tevékenységének végzéséhez kapcsolódóan	392.000.-	392.000.-
Lápfői Faluszépítő és Hagyományőrző Egyesület	Nemzeti Együttműködési Alap Helyi és területi hatókörű civil szervezetek egyszerűsített támogatása 2024	Lápfői Faluszépítő és Hagyományőrző Egyesület működésének támogatása az egyesület céljainak megvalósítása érdekében	400.000.-	400.000.-

Összesen			16.329.552.-	6.519.771.-
Pályázó szervezet	Benyújtás helye	Pályázat címe	Igényelt támogatás (Ft)	Elnyert támogatás (Ft)
Vámosi Rita Nak	NHKV Lakossági azbesztmentesítés 2023-2024	Azbesztmentesítés Nakon	300 m ²	nem nyert
Kaposulai Faluszépítő Egyesület	MFP Falusi Civil Alap Civil szervezetek eszközbeszerzési támogatása (FCA-KP-1-2023/3)	A Kaposulai Faluszépítő Egyesület közösségi tevékenységének végzéséhez szükséges eszközök beszerzése	1.463.891.-	nem nyert
Csikóstóttós Német Nemzetiségi Önkormányzat	Nemzetiségi táborok 2024. évi költségvetési támogatása	Kulturális-hagyományőrző német nemzetiségi tábor megvalósítása 2024	788.150.-	500.000.-
Dombóvári Városszépítő és Városvédő Egyesület	NEA 2024 Civil szervezetek szakmai programjának megvalósítására és működésének biztosítására fordítható összevont támogatás	"Van egy hazám még a hazán túl...belőled sarjadtam, Dunántúl" (Illyés Gyula) - helyismereti, helytörténeti programok több korosztály számára	2.046.100.-	nem nyert
Kapos-menti Terület- és Vidékfejlesztési Társulás	<i>Tolna Vármegyei Kormányhivatal Dombóvári Járási Hivatala</i>	Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás-Borbás Lászlóné-2023.12.01-2024.02.29.	333.558.-	333.558.-
Nak Község Önkormányzata	„Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése” MFP/ÖTIFB/2024/ÖTIK	Naki ravatalozó korszerűsítése	20.581.793.-	nem nyert
Szívvel-Kedvvel-Lélekkel Egyesület	Nemzeti Együttműködési Alap Helyi és területi hatókörű civil szervezetek egyszerűsített támogatása 2024	Szívvel-Kedvvel-Lélekkel Egyesület közösség érdekében végzett tevékenységének támogatása	380.000.-	380.000.-
Dalmand Község Önkormányzata	„Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése” MFP/ÖTIFB/2024/ÖTIK	Dalmandi polgármesteri hivatal (Faluház) épületének felújítása és korszerűsítése	49.999.583.-	nem nyert

Összesen	75.593.075.-	1.213.558
<i>MINDÖSSZESEN</i>	392.675.196.-	84.549.414.-